

Ο.Λ.Μ.Ε.

Ερμού & Κορνάρου 2
ΤΗΛ: 210 32 30 073 – 32 21 255
FAX: 210 32 27 382
www.olme.gr

Αθήνα, 8/11/11

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΩΝ ΩΡΩΝ

Επανερχόμαστε στο θέμα της «αναπλήρωσης διδακτικών ωρών» γιατί με εντολή του Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης Αττικής κ. Κουμέντου, η οποία εστάλη ως προφορική εντολή στα σχολεία της Γ' ΔΔΕ Αθήνας στις 4/11/11, υποχρεούνται όσα σχολεία είχαν πολυήμερες καταλήψεις να αλλάξουν το ωρολόγιο πρόγραμμά τους από τη Δευτέρα 7/11 και να πραγματοποιούν οκτάωρο (αλλιώς θα δουλέψουν Σάββατο)!

Τονίζουμε πως η εντολή αυτή αποτελεί βάνουση καταπάτηση του ωραρίου και των εργασιακών δικαιωμάτων των εκπαιδευτικών και είναι **συνδικαλιστικά απαράδεκτη**.

Είναι επίσης **παιδαγωγικά απαράδεκτη** (η πρόσθετη ώρα είναι προβληματική λόγω της μεγάλης κούρασης των μαθητών).

Τέλος είναι και **παράνομη**, αφού κανείς δεν μπορεί να υποχρεώσει έναν καθηγητή να υπερβεί το διδακτικό του ωράριο εκτός και αν του ανατεθούν υπερωρίες από το Σύλλογο Διδασκόντων ή από το ΠΥΣΔΕ. Επίσης δεν έχει εγκριθεί καμία επιπλέον δαπάνη για υπερωρίες ή εργασία Σαββάτου.

Όπως έχουμε επισημάνει και στο σχετικό έγγραφό μας (24/10/11) η όποια εισήγηση για αναπλήρωση διδακτικών ωρών θα πρέπει να είναι αποτέλεσμα συλλογικής βούλησης του συλλόγου διδασκόντων, των μαθητών και των γονιών και ο σχετικός προγραμματισμός να γίνεται πάντα με παιδαγωγικά και εκπαιδευτικά κριτήρια.

Για αυτό καλούμε:

- τους **Συλλόγους Διδασκόντων** να επιστρέψουν σαν απαράδεκτη αυτήν την “εντολή” και με επίσημα πρακτικά τους να επικαλούνται τα νόμιμα δικαιώματά τους,
- τους **διευθυντές των σχολείων** να μην πιέσουν με οποιονδήποτε τρόπο τους εκπαιδευτικούς προκειμένου να υποταχθούν σε μια παράνομη, αντιπαιδαγωγική και αντισυνδικαλιστική απόφαση της διοίκησης,
- τους συναδέλφους **εκπαιδευτικούς** να απευθυνθούν στις ΕΛΜΕ που ανήκουν προκειμένου να προστατευθούν τα εργασιακά τους δικαιώματα,
- τον **Περιφερειακό Διευθυντή** αλλά και τους Διευθυντές Διευθύνσεων ΔΕ να σταματήσουν αυτές τις μεθοδεύσεις,
- το **Υπουργείο Παιδείας** να υιοθετήσει τη μόνη παιδαγωγικά σωστή πρόταση για την αναπλήρωση, την πρόταση της ΟΛΜΕ, για παράταση του σχολικού έτους. Να μην επαναληφθεί το φαινόμενο της περσινής χρονιάς όπου πρόωρα και αιφνιδιαστικά περιορίστηκε ακόμα περισσότερο το διδακτικό έτος. Να υιοθετηθούν στο σύνολό τους οι προτάσεις της ΟΛΜΕ (24/10/11).

